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N-VA : Nieuw-Vlaamse Alliantie
Ecolo-Groen : Ecologistes Confédérés pour l’organisation de luttes originales – Groen
PS : Parti Socialiste
VB : Vlaams Belang
MR : Mouvement Réformateur
CD&V : Christen-Democratisch en Vlaams
PVDA-PTB : Partij van de Arbeid van België – Parti du Travail de Belgique
Open Vld : Open Vlaamse liberalen en democraten
Vooruit : Vooruit
cdH : centre démocrate Humaniste
DéFI : Démocrate Fédéraliste Indépendant
INDEP-ONAFH : Indépendant - Onafhankelijk
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QRVA Questions et Réponses écrites QRVA Schriftelijke Vragen en Antwoorden
CRIV Version provisoire du Compte Rendu Intégral CRIV Voorlopige versie van het Integraal Verslag
CRABV Compte Rendu Analytique CRABV Beknopt Verslag

CRIV
Compte Rendu Intégral, avec, à gauche, le compte rendu 
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des interventions (avec les annexes)

CRIV
Integraal Verslag, met links het defi nitieve integraal 
verslag en rechts het vertaald beknopt verslag van de 
toespraken (met de bijlagen)

PLEN Séance plénaire PLEN Plenum
COM Réunion de commission COM Commissievergadering

MOT
Motions déposées en conclusion d’interpellations (papier 
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MOT
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De Kamer van volKsvertegenwoorDigers,

A. stelt vast dat sinds 1 februari 2020 een “recht om 
vergeten te worden” geldt bij een schuldsaldoverzekering 
waarbij de verzekeraar geen rekening meer mag houden 
met een kankeraandoening na tien jaar vanaf beëindi-
ging van de succesvolle behandeling zonder terugval;

B. stelt vast dat sinds 1 april 2020 er een referentie-
rooster geldt waar voor bepaalde types van kankeraan-
doeningen een kortere termijn geldt dan tien jaar;

C. stelt vast dat mensen met een chronische ziekte 
die onder controle is, vaak geen beroep kunnen doen 
op het recht om vergeten te worden;

D. stelt vast dat de lijst van chronische ziekten die 
zijn opgenomen in het referentierooster zeer beperkt is, 
namelijk tot infectie door het HIV-virus, virale hepatitis 
C, chronische virale hepatities HCV, pilocytair astrocy-
toom, chronische myeloïde leukemie, burkitt-leukemie 
en mucoviscidose;

E. stelt vast dat de gedragscode van Assuralia het 
recht om vergeten te worden voor ex-kankerpatiënten 
voor haar leden vanaf 1 februari 2022 uitbreidt naar de 
beroepsgebonden en niet-beroepsgebonden verzekerin-
gen gewaarborgd inkomen of arbeidsongeschiktheidsver-
zekeringen zoals gedefinieerd in artikel 201, § 1, 2°, van 
de wet van 4 april 2014 betreffende de verzekeringen;

F. stelt vast dat er amper een verschil zou zijn tussen 
de relatieve vijfjaarsoverleving en de relatieve tien-
jaarsoverleving voor mensen die de diagnose kanker 
kregen voor zij 21 jaar werden (resp. 86 % en 84,1 %, 
gegevens: Belgisch Kankerregister) en zowel Frankrijk 
als Nederland de verkorte termijn van vijf jaar toepassen 
voor mensen die voor de leeftijd van 21 jaar de diagnose 
kanker krijgen;

verzoeKt De feDerale regering om:

1. een evaluatie op te starten van en na te gaan welke 
verbeteringen er kunnen worden aangebracht aan de 
wet van 4 april 2014 betreffende de verzekeringen, zoals 
gewijzigd bij de wet van 4 april 2019, waarbij voor be-
paalde persoonsverzekeringen een recht om vergeten 
te worden wordt ingevoerd;

2. het Federaal Kenniscentrum voor de Gezondheids-
zorg te verzoeken om een voorstel op te maken om het 
referentierooster uit te breiden naar andere chronische 
aandoeningen om zo de toegang tot de schuldsaldover-
zekering voor mensen met een chronische aandoening 

la Chambre Des représentants,

A. considérant qu’un “droit à l’oubli” a été instauré le 
1er février 2020 pour l’assurance “solde restant dû” et 
qu’en vertu de ce droit, l’assureur n’est plus autorisé à 
tenir compte d’une pathologie cancéreuse à l’expiration 
d’un délai de dix ans après la fin d’un traitement réussi 
et en l’absence de rechute dans ce délai;

B. considérant qu’il existe, depuis le 1er avril 2020, 
une grille de référence pour certains types de cancers 
pour lesquels le délai est inférieur à dix ans;

C. considérant que les patients chroniques dont la 
maladie est sous contrôle n’ont souvent pas la possibilité 
de se prévaloir du droit à l’oubli;

D. considérant que la liste des maladies chroniques 
incluses dans la grille de référence est très courte, celle-
ci ne visant que l’infection par le virus VIH, l’hépatite 
virale C, l’hépatite virale chronique à VHC, l’astrocytome 
pilocytique, la leucémie myéloïde chronique, la leucémie 
de Burkitt et la mucoviscidose;

E. considérant que le code de bonne conduite d’Assura-
lia étendra pour ses membres, à partir du 1er février 2022, 
le droit à l’oubli pour les personnes qui ont eu un cancer 
aux assurances revenu garanti liées ou non aux activi-
tés professionnelles ou aux assurances incapacité de 
travail, telles que définies à l’article 201, § 1er, 2°, de la 
loi du 4 avril 2014 relative aux assurances;

F. considérant qu’il n’y aurait guère de différence 
entre la survie relative de cinq ans et la survie relative 
de dix ans en ce qui concerne les personnes chez les-
quelles un cancer a été diagnostiqué avant qu’elles aient 
atteint l’âge de 21 ans (respectivement 86 % et 84,1 %, 
données du Registre belge du Cancer) et que tant la 
France que les Pays-Bas appliquent le délai réduit 
de cinq ans concernant les personnes chez lesquelles 
un cancer est diagnostiqué avant l’âge de 21 ans;

DemanDe au gouvernement féDéral:

1. de procéder à une évaluation de la loi du 4 avril 2014 
relative aux assurances, telle que modifiée par la loi 
du 4 avril 2019 instaurant un droit à l’oubli pour cer-
taines assurances de personnes et d’examiner quelles 
corrections peuvent y être apportées;

2. d’inviter le Centre fédéral d’expertise des soins 
de santé à élaborer une proposition visant à étendre la 
grille de référence à d’autres affections chroniques afin 
de promouvoir l’accès à l’assurance “solde restant dû” 
pour les personnes atteintes d’une pathologie chronique, 
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te bevorderen, en om het voorstel mee te delen voor 
advies aan het Opvolgingsbureau voor de tarifering;

3. na het voorstel van het Federaal Kenniscentrum 
voor de Gezondheidszorg en het advies van het 
Opvolgingsbureau zo snel mogelijk het referentierooster 
uit te breiden naar andere chronische aandoeningen;

4. het recht om vergeten te worden betreffende ar-
beidsongeschiktheidsverzekeringen (verzekeringen 
gewaarborgd inkomen) juridisch te verankeren en de 
mogelijkheid na te gaan om dit verder uit te breiden naar 
chronische aandoeningen, vergezeld van een specifiek 
referentierooster;

5. te onderzoeken hoe het recht om vergeten te wor-
den kan worden uitgebreid tot andere gezondheidsver-
zekeringen, zoals ziekteverzekeringsovereenkomsten, 
levensverzekeringen en reisverzekeringen, in samen-
spraak met de verschillende stakeholders, onder meer 
de patiëntenverenigingen en de verzekeringssector;

6. in het kader van de evaluatie te onderzoeken of er 
verbeteringen kunnen worden aangebracht aan de wijze 
waarop het einde van de behandeling dient bewezen of 
geattesteerd te worden in de wet van 4 april 2014 betref-
fende de verzekeringen;

7. in het kader van de evaluatie te onderzoeken of de 
algemene termijn voor mensen die de diagnose kanker 
kregen voor de leeftijd van 21 jaar, op basis van weten-
schappelijke adviezen, van onder meer het Federaal 
Kenniscentrum voor de Gezondheidszorg, kan worden 
verlaagd van tien jaar naar vijf jaar;

8. aan de Kamer van volksvertegenwoordigers een 
stand van zaken te geven binnen negen maanden.

et à soumettre cette proposition à l’avis du Bureau du 
suivi de la tarification;

3. d’étendre le plus rapidement possible la grille de 
référence à d’autres affections chroniques après avoir 
reçu la proposition du Centre fédéral d’expertise des 
soins de santé et l’avis du Bureau du suivi;

4. de consacrer juridiquement le droit à l’oubli en 
matière d’assurances incapacité de travail (assurances 
revenu garanti) et d’examiner la possibilité de l’étendre 
aux affections chroniques en l’assortissant d’une grille 
de référence spécifique;

5. d’examiner comment le droit à l’oubli pourrait être 
étendu à d’autres assurances soins de santé, notam-
ment aux contrats d’assurance maladie, aux assurances 
vie et aux assurances voyage, en concertation avec 
les différentes parties prenantes, notamment avec les 
associations de patients et le secteur des assurances;

6. d’examiner, dans le cadre de l’évaluation, si 
des améliorations peuvent être apportées dans la loi 
du 4 avril 2014 relative aux assurances à l’égard de la 
manière dont la fin du traitement doit être prouvée ou 
attestée;

7. d’examiner, dans le cadre de l’évaluation, si le délai 
général applicable aux personnes chez qui un cancer a 
été diagnostiqué avant l’âge de 21 ans peut être ramené 
de dix à cinq ans sur la base d’avis scientifiques, notam-
ment du Centre fédéral d’expertise des soins de santé;

8. d’informer la Chambre des représentants de l’état 
d’avancement de ce dossier dans un délai de neuf mois.

Brussel, 10 november 2021

De voorzitster van de Kamer  
van volksvertegenwoordigers,

De griffier van de Kamer  
van volksvertegenwoordigers,

Bruxelles, le 10 novembre 2021

La présidente de la Chambre  
des représentants,

Le greffier de la Chambre  
des représentants,

Eliane TILLIEUX

Marc VAN der HULST
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